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Statistik IDB einrichten und nutzen 
Das Anlegen der IDB erfolgt grundsätzlich selbsterklärend. 

 

1. Statistik anlegen 

 

Beim Anlegen der IDB wird zunächst als Datenbankart die Art der benötigten Statistik ausgewählt. 

 

  

Dabei öffnet sich ein Assistent. Aufgrund der hier festgelegten Einstellungen werden automatisch die 

Felder für die Statistik erzeugt.  
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Im Feld PERIODENERMITTLUNG wird ausgewählt, welche Felder für den Zeitraum berücksichtigt 

werden. 

 

Das Feld WERTVERBUCHUNG steuert die Feldart der späteren Statistikfelder. 

 

Über die Optionsfelder MIT … kann gesteuert werden, nach welchen Kriterien die Summen gebildet 

werden sollen. 

 

Über die Felder MIT FREIFELD 1 bis 3 können bis zu drei zusätzliche Kriterien zur Summierung geführt 

werden. Dies können Felder sein, die oben nicht aufgeführt sind oder auch Individualfelder. 

 

Im abgebildeten Beispiel werden MIT ADRESSNUMMER und MIT WARENGRUPPE  gewählt und 

zusätzlich ist die Zahlungskondition angegeben. Dadurch ergibt sich in der Summierung eine Adress-

Warengruppen-Zahlungskonditions-Statistik, in welcher angezeigt wird, welcher Kunde in welchen 

Warengruppen nach welcher Zahlungskondition eingekauft hat. 
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Mit dem Button <Speichern> werden die Spalten der IDB angelegt. 

Im Primärindex werden die zuvor gewählten MIT … Felder geschlüsselt. 

 

 

2. Werte verbuchen 

Mit welchen Werten die Statistik-IDB-Verbuchung erfolgt, wird über die Berechnungsformeln Belege 

gesteuert. Dort gibt es den Bereich Statistikverbuchung IDB Datenbanken. 

 

 
 

In der Variablenauswahl können unter "IDB-Zielstatistik" nun die Statistik IDBs ausgewählt werden. 
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In der Kalkulation wird dann zugewiesen, für welchen Wert die Statistik geführt wird. 

Dies können zum Beispiel normale oder individuelle Beleg- oder Positionsfelder sein oder kalkulierte 

Werte. 

Optional kann auch eine Selektion erfolgen. 

 

 

 

3. Statistik IDB füllen 

Bei der Reorganisation wird die IDB komplett neu aufgebaut. 

Bei der Belegerfassung werden die neuen Belege in der Statistik verbucht. 

 

 

4. Statistik auswerten 

Die Werte der Statistik IDB können über die GET RELATION „Relation IDB-Statistikdatenbank“ 

GET_RELATION[656!IDBID!GJAHR!VPER!BPER!ADRNR!PRJNR!LFADRNR!VTRNR!BELART!BGRUPPE!AR

TNR!WGR!LAGER!FFELD1!FFELD2!FFELD3!FILIALE] 

ausgewertet werden. 

Diese GET RELATION ermittelt entsprechend der angegebenen Parameter die Werte aus der IDB. 

 


